

# 文明城区你我共建 幸福合川万家共享

## 跨省联动 兑现司法为民承诺

◎记者 袁询

近期,区法院以“为群众办实事示范法院”创建活动为契机,聚焦人民群众在执行领域的急难愁盼问题,集中力量开展执行攻坚,切实提升执行质效,用“真金白银”兑现当事人胜诉权益,用实际行动践行司法为民的承诺。

### 雷霆出击猎“老赖” 四年旧案终执结

“你好,这里是合川法院执行局,请问你有什么事?”“你好李法官,我是重庆某建材公司的法人代表周某某,我发现被执行人何某正在合川文峰古街一茶馆内打麻将,请你们快来!”“好的,密切关注何某动向,我们马上就到!”

5月11日上午11时许,挂完电话的李法官立即召集两名法警,火速赶往何某所在茶楼。约10分钟后,面对突如其来的一行干警,正在打麻将的何某一脸错愕,却也心知肚明,只得乖乖“束手就擒”……

据了解,2017年,重庆某建材公司向何某供应一批建筑材料,价格为44600元。因何某逾期未支付货款,重庆某建材公司一纸诉状将何某告上法庭。后经法庭主持调解,双方达成协议,由何某在2018年6月30日前支付货款44600元。调解协议生效后,何某却未按协议约定履行还款义务,重庆某建材公司于2018年7月20日向合川法院申请强制执行。在执行过程中,法官通过网络执行查控及线下查控,均未发现被执行人何某有可供执行的银行存款、车辆、有价证券等财产,何某也不见踪影,该案以终结本次执行程序结案。但案结事未了,执行法官叮嘱申请人:“如果有相关线索,一定要及时联系我们。”

面对何某情真意切的恳求,申请人表示愿意予以谅解,并同意让其月底前支付货款,双方签订了还款协议书。在规定时间内,原告公司法人周某某已得到该笔欠款,时隔4年,该案最终以较为圆满的方式执结。

### 跨省联动执行 成功扣押涉案车辆

5月10日,区法院协助贵州省威宁彝族回族苗族自治县人民法院成功扣押一台挖掘机。

据了解,申请人刘某与被申请人邓某租赁合同纠纷案中,申请人刘某向威宁法院申请了先予执行。5月10日,区法院执行指挥中心在接到威宁法院协助执行申请后,迅速安排执行干警赶赴合川区沙鱼镇某村,协助扣押涉案挖掘机。

到场后,涉案挖掘机正在施工,执行干警联系了涉案挖掘机的实际占有人,并对其进行释法析理。最终,在两地法院干警的共同努力下,成功扣押该挖掘机并完成转运,保障了申请人的合法权益。

### 一封感谢信 传递浓浓司法情

5月18日一早,区法院执行局收到了一封来自申请执行人李某手写的感谢信。当事人为何会寄来感谢信?

原来,申请执行人李某与被执行人吴某民间借贷纠纷一案,在执行干警对被执行人的银行存款进行网络扣划时,因其为定期存款而扣划失败。执行干警从银行工作人员口中得知,该笔存款只能由法院工作人员到开户行进行线下扣划。

“我这个案件金额不大,又是跨省的,我都不抱希望。”正如申请执行人李某在感谢信中提到的,该案涉及的金额其实不大,只有2.2万元,但执行干警汪洋心想:案件虽小,但我们的执行力度不能减。为了帮助当事人尽早兑现胜诉权益,5月10日,汪洋去到被执行人名下银行卡开户行所在地四川省中江县,成功对该笔案款进行扣划。随后,执行干警汪洋通知申请执行人李某办理领款手续,该案得以顺利执结。于是,便有了当事人手写感谢信致谢的一幕。

## 深入学习贯彻党的十九届六中全会精神



(上接6月8日3版)

天色渐渐暗下来,满山都是炮火轰击后的烟雾。脚下的土都打松了,一脚踩下去,没到膝盖。黄家富带着炸药、手雷,几步蹿到山顶,爬过两道被炸烂的铁丝网,在黑暗中摸索了很久,却找不到敌人阵地的坑道口。黄家富急得直冒汗,正四处找着,不知哪里有人朝他“突突”地打了两枪。黄家富顺势滚进一个弹坑,隐约看见前面有两个敌人正朝他这个方向走来,他做好准备要与敌人拼死一搏,敌人却一转弯消失了。黄家富立刻趴下,悄悄前进。没多远,他便发现了敌人所在的坑道口,顺势把手雷和炸药丢了进去,并迅速撤离。顷刻之间,发出巨响,火光冲天,敌人屯集在红山堡上的主力全被埋葬在坑道里!黄家富高喊:“天井坑道炸破了,同志们冲啊!”他根本没有察觉,自己也被地上弹出的石头弄伤了脸。

爆破后,身边的炸药所剩无几,想到后面可能还有爆破任务,黄家富顾不得擦去脸上的血迹,冒着炮火跑回阵亡战友身边,捡起他们遗留下的炸药包和手雷,随即又转身跑上了阵地。这时,部队已占领了山头,开始向前进攻,却被一挺机枪封锁了去路。黄家富从地上拾起一个钢盔戴上,侧身爬了上去。他发现,前方原来是一条20多米长的盖沟,两头都有开口。为防止敌人逃跑,黄家富先在一头点燃一个炸药包,然后跳起来迅速跑到另一头接连扔进去两枚手雷,“轰!轰!”两声巨响,炸得石头钢盔满天飞,他自己也被炸飞一米多高,晕倒在地。过了好久,他才慢慢苏醒过来,拼命爬起来,只觉得耳朵嗡嗡作响,腰腿痛得厉害,实在无法行走。他咬紧牙关,忍住伤痛,又朝着另一个机枪工事爬过去。

到了敌人工事跟前,黄家富发现自己带的炸药已经用光,只剩下几枚手榴弹和一把铁锹。他便将5枚手榴弹绑在铁锹上,迅速爬上工事顶部,倒提着铁锹,拉动手榴弹导火索,把铁锹插进机枪射击孔,一声巨响后,这一障碍也被成功扫除。

此后,部队继续向前。借着月光,黄家富又望见一座敌人工事,四四方方的,像座房子,这是敌人的大掩蔽部。他正冲上去炸掉掩蔽部,一排炮弹就飞了过来,侧面突然出现二三十个敌人,也冲着大掩蔽部跑去。他心想,要是敌人占领了那座掩蔽部,有了依托,就麻烦了。于是,他强忍伤痛,霍地跳起身,大喊一声,便飞跑着去追敌人,敌人误以为志愿军大部队的追到跟前,便溜烟似地钻进工事,向外疯狂射击。黄家富从侧面绕过敌人火力点,从工事后面把炸药包丢进了掩蔽部,“轰隆”一声,连敌人和工事统统炸毁。

“炸得好!炸得好!”后面的战友们随即冲上来,叫喊着就把黄家富抱了起来,欢呼雀跃。排长见他脸肿得老高,还流血,劝他下去休息,他却表示要继续战斗,守住得来不易的阵地。

后来,天快亮了,敌人又开始打排炮,一次次发起反扑。黄家富依托工事,将手榴弹一个接一个从阵地上甩出去,消灭了一批又一批敌人,直至将反扑的敌人消灭殆尽。

在这次战斗中,黄家富先后3次负伤,却坚持不下火线,炸毁敌人天井式坑道1个,“猫耳洞”2个,盖沟2条,机枪工事及掩体10个,独自一人连续完成15次爆破任务,并歼敌200多人,为大部队的进攻扫除了障碍,他也因为这辉煌的战绩被大家亲切地称为“爆破大王”。

战斗结束后,黄家富光荣地加入了中国共产党,还被志愿军总部授予“一级爆破英雄”的称号,荣立特等功,并获得朝鲜“一级战士”勋章。之后,他从一名普通战士一步步成长为副师长,先后受到毛泽东、周恩来、金日成等中朝两国领导人的亲切接见和高度赞扬。

2011年2月,黄家富在四川成都逝世,终年80岁。

(学习强国重庆学习平台供稿)

## 黄家富：朝鲜战场上的「爆破大王」



日前,南街街道江亭路社区以“共建清洁美丽世界”为主题开展世界环境日主题宣传活动。志愿者们通过张贴横幅、发放宣传传单、现场宣讲、播放环保宣传视频、有奖问答等形式向周边市民宣传节能环保、垃圾分类、噪音污染等环保相关知识,现场还设立了咨询点,解答群众关心的热点、难点问题,受理各类环保投诉。因为志愿者们向市民宣传垃圾分类知识。

记者 湛永恒 摄

## 钓鱼城下的老酒庄

◎记者 周云

本报讯(记者 周云)日前,记者从长江诗歌出版中心获悉,合川作家、诗人李苇凡诗集《不思量集》由长江文艺出版社正式出版。

该书收录了李苇凡近年创作的诗歌共150首,分为“收信人”“幸运说”“幼鹤”“水域”“青草博物馆”五卷。在第一卷“收信人”中,作者以自己的老家、川渝边界小镇——合川区沙鱼镇为背景,重现了记忆里的乡村风貌和人情冷暖,是一部上世纪七八十年代乡村生活的极简史,其他部分则是作者对当下生活的记录和感悟。作者以从容舒缓的笔调,捕捉到那些易逝或已逝的零星生活片段,让人感到既熟悉又讶异,心生温暖。诗评家、教授、重庆市作协副主席蒋登科等为此书作重点推介。

## 《不思量集》正式出版 合川诗人李苇凡诗集

李苇凡,本名李平,重庆合川人,重庆市作家协会会员,作品散见于《诗刊》《星星》《诗歌月刊》《红岩》等刊物,有作品入选各种选本,偶有获奖,出版诗集《杯水记》等。

日前记者在位于钓鱼城西北边的钓鱼城街道渠口村朱家沟看到,乡村公路边,有一幢两楼一底的农房,农房靠公路一侧墙壁上悬挂着一面酒旗。这幢悬挂酒旗的农房,就是退伍军人士朱晓龙的老家,也是朱晓龙历经近二十年打造的老酒庄。

“我从部队退伍后,就开始收藏老酒。”朱晓龙告诉记者,1981年出生的他,1999年11月参军入伍,2002年退伍后进入合川广电网络公司工作。他的业余爱好就是收藏老酒,特别是合川本地地产的各种陈年老酒。

在朱晓龙的老酒储藏室,存放着各种各样的陈年老酒,有年份长达十几年甚至四十年的茅台、五粮液、剑南春、绵竹大曲、泸州老窖、川沱酒、鸭溪老窖、孔府宴酒、秦池特曲、江津酒、“石松牌”高粱酒等,也有年份在十年左右的全兴大曲、岳池特曲、金六福系列等。在市面上有的现在还能看见,有的很少见了,如上个世纪七八十年代合川酒厂产的合川大曲、绿豆烧等。据朱晓龙说,目

前他收藏的陈年老酒有几百种、上千瓶,其中合川本地地产的陈年老酒有大约100多种,除合川大曲、绿豆烧外,还有阳城头曲系列、军团酒系列、金阳城系列、独钓中原系列、钓鱼城酒系列,以及合川酒厂产的“宁夏红”枸杞酒与“三元”口杯酒。同时,朱晓龙还收集了不少合川本地酿酒的历史资料及“老酒庄”。

“我喜欢陈年老酒,我把陈年老酒当成一种文化来收藏。”朱晓龙说,每一种陈年老酒除具有一定年份的酒质与醇厚的陈香外,还拥有不同的文化底蕴与时代记忆,特别是酒瓶造型与商标包装,更是体现了一个地方和一个时代的特色。如上个世纪七十年代产的合川大曲与绿豆烧,除了酒瓶与酒瓶上简单的纸质商标外,没有包装盒,体现了“节俭”的计划经济特色;而上个世纪九十年代产的阳城头曲,则注重包装设计,有精美的包装盒,品牌意识也比较强,后来的军团酒、金阳城、钓鱼城等,更是在外包装与

文化展示上下功夫。

当记者问朱晓龙为何在自己的老家打造老酒庄时,朱晓龙说他的老家渠口村朱家沟位于钓鱼城古战场遗址西北面,距离钓鱼城老城墙大约1公里,距离钓鱼城下的古迹白鹤庵大约500米,站在老家院坝可以仰望钓鱼城上的“三龟石”等景观,为助力钓鱼城周边文旅发展,丰富钓鱼城周边乡村旅游,他就利用自己收藏的陈年老酒与老家的房屋,打造老酒庄。

在收藏陈年老酒的同时,朱晓龙还经老辈引荐,拜全国劳动模范、原合川酒厂酿酒专家文明运为师,向文明运学习酿酒、调酒、品酒技艺,他不仅要收藏更多的陈年老酒,而且还要把合川传统的酿酒技艺与酿酒文化传承下去,将老酒庄打造成为钓鱼城下的一个充满酒香的乡村休闲地。

## 童心同行 共护未来

本报讯(记者 甘晓伟)为营造全社会关心关爱未成年人健康成长的良好氛围,日前,南街街道东津沱社区联合区检察院来到东津沱小学组织开展“童心同行·共护未来”活动。

当天,区检察院检察官带着“知识大礼包”来到孩子们身边,为孩子们进行普法宣讲。课堂上,检察官围绕“校园霸凌”“高空抛物”“直播打赏”等热点问题讲解,并结合真实典型案例,引导同学们互动,引导他们积极思考,学会守法、懂法、用法,

学会进行自我保护,远离侵害。在互动环节,同学们踊跃提问,检察官一一耐心答疑解惑,并为同学们送上精美小礼品。

据悉,下一步,该社区将继续联络各方资源,精准发力,围绕辖区儿童的成长环境及儿童在学习、生活、生理、心理等方面存在的困难和问题,开展形式多样的儿童圆梦、助学等活动,将爱的触角延伸至儿童内心,激发儿童爱党爱国之情,让红色种子在孩子们的心中生根发芽,代代相传。